

打通社区治理“最后一公里” 专题会上大家畅谈了想法

社区治理的“最后一公里”是关系到居民的获得感、幸福感和安全感的大事。12月4日上午,长风新村街道召开社区治理专题会。街道领导班子成员,机关科办及下属单位负责人、派出所、居委会书记、主任等80余人参会,会议由街道办事处主任主持。

会上,针对明年的社区治理,街道办事处主任强调,明年是治理的大年,是共同爬坡过坎的关键时刻,所有人要同心协力,把所有工作放在大的治理框架下来考虑,紧紧围绕经济建设这一中心,统筹兼顾各项工作任务。随后,他提出了三点具体要求。其一要解放思想、转变思路并创新思维。要不断健全容错机制,在守住底线的前提下,党员干部要多动脑筋,大胆地干、大胆地闯、大胆地试,遇事要系统性考虑,避免单打独斗;其二要提高品位、提升品质并提炼品牌。长风目前处于发展阶



长风新村街道召开社区治理专题会

段,要靠大家的齐心协力,方能拼出长风破浪的“加速度”。同时要提升社区治理的品位,进而促使社区治理品质的提高;其三要想干事、会干事并干成事。想干事是核心,会干事

是关键,干成事是目标。通过评比“最强系列”光荣榜等举措进一步激发干部干事动力,切实把社区治理工作推向深入。

在听取了街道办事处主任的发言后,街道班子成员结合各自分管工作中存在的重难点问题逐一进行破题,并畅谈了对今后工作亮点培育的相关思考。三位街道办事处副主任分别交流了关于群众文化活

动、城市精细化管理以及2020年社区服务工作的思考;街道人大工委副主任交流了关于如何充分发挥人大代表作用,更好地服务社区、群众的思考;街道武装部部长交流了关于提升网格工单满意度的思考。此外,相关职能科室代表还分别围绕社区警务、纪检监察、创新治理、网格管理等工作进行交流发言。今后,长风新村街道将上下一心、爬坡过坎,进一步做好社区治理工作,打通社区治理的“最后一公里”。

街道办主任交流发言



街道办主任交流发言

社区扫描

居民区

汇集志愿力量,引领文明时尚

长风新村街道举办“12·5”国际志愿者日暨垃圾分类志愿服务活动



长风新村街道志愿者服务总队



志愿者发放垃圾分类宣传单页



居民进行法律咨询



活动现场人头攒动

□记者 冯璐迪 整理报道

12月5日是第34个国际志愿者日,为弘扬志愿服务精神,引导市民积极参与志愿服务活动,进一步加强生活垃圾分类宣传和示范引导,长风新村街道联合长风公园,共同举办“12·5”国际志愿者日暨垃圾分类志愿服务活动。街道科办及职能部门和社区单位近100名志愿者共同参与了此次活动。

活动现场为市民提供诚信宣传、市民修身、侨法宣传、垃圾分类积分兑换、金融咨询、地铁公共安全宣传、户籍咨询、红十字宣传、法律咨询、青少年保护咨询、法律援助等16项志愿服务项目。发放各类宣传近3500份,摆放志愿服务宣传展板、易拉宝等10余个,受惠人数上千人。

尽管天气寒冷,但现场人头攒动、气氛热烈。市民们或驻足观看宣传资料,交谈讨论;或来到宣传展位前仔细询问。垃圾分类积分兑换、红十字宣传等展位人气爆棚,在垃圾分类互动展位前,居民们跃跃欲试,一展身手。

在长风公园主会场活动热烈开展的同时,各居民区也积极开展各类垃圾分类志愿服务活动,通过分发宣传单页、现场分类指导、垃圾分类互动游戏等形式进一步助推垃圾分类工作落细落实。

本次活动旨在多元化的志愿服务项目满足社区居民需求,引导市民在点滴奉献中,感悟志愿服务精神。弘扬向上、向善、诚信互助的社会风尚,推动社会主义核心价值观深入人心。

世纪同乐 整治楼道行动中 守护家园共参与



清理出的楼道堆物

公共楼道是共同的生活空间,也是小区大家庭的一部分。自觉维护楼道内干净整洁,是每个居民应尽的义务。日前,在世纪同乐居委干部的日常走访中,发现有部分楼栋杂物乱堆放现象严重。

居委干部称,有的居民将杂物直接堆在楼道,有的居民把杂物放在“三表间”,“三表间”的门甚至长期保持开启状态,不仅造成周边环境杂乱,更存在火灾等安全隐患。楼道内一旦出现了高温、明火及爆燃等现象都可能引起火灾,泡沫和纸板等物品更是极易燃烧。楼道堆物隐患多、害处大,为了世纪同乐居民的生命财产安全、创造更高品质的生活,世纪同乐党总支、居委会随即开展楼道堆物清理整治系列活动。

11月22日下午和11月30日下午,世纪同乐党总支、居委会与共建单位的党员同志们联合物业一起行动,共同对世纪同乐小区2、3、4、5、6、7、11、13、33、35号楼的楼梯间及“三表间”杂物进行集中清理,清理中,不少居民也自发加入其中。12月7日下午,居委会全体人员又在周末加班加点,联合小区党员志愿者及物业继续进行了对世纪同乐小区12、14号两幢高层的楼梯间及“三表间”杂物进行集中清理,清理出杂物近10车。

在接下来的一个月,世纪同乐党总支将继续对辖区内出现的

环境脏乱差情况进行整治,争取在元旦来临之际还给居民们一个安全整洁的居住环境,用实际行动为普陀区“创城迎检”工作助力加分。

清水湾居委会 楼道堆物齐整治 小区创卫靠大家



大家共同参与楼道堆物治理

为了争创普陀区示范文明社区,共建美丽楼组,12月12日,清水湾居委会联合多方部门对华府樟园开展楼道堆物治理行动。上午9时,清水湾居委全体人员、瑞运物业、社区党员志愿者、社区民警共18人集中对小区64幢和65幢进行楼道堆物治理,为了避免清理到有主杂物,居委会在行动开展前两周就在单元电子屏张贴清理告示,并且逐个电话通知了业主,给予居民们自行处理时间。最终,大家经过将近3个小时的逐层清理,共清理出10余车杂物。

本次治理行动当中,选了社区两幢大楼为试点,大大推动了楼道堆物治理的影响力,打破了居民所认为的“楼道难管难弄”的想法。后续清水湾居委会也将不断开展集中治理,努力实现“楼道环境人人有责,美好家园共同营造”的楼道文化。

师大二村 听老党员解读 十九届四中全会精神



王心园

12月10日上午九点,师大二村党支部邀请本小区党员王心园为支部党员们宣讲十九届四中全会精神。

王心园虽不是本支部的在册党员,但他热心于社区志愿工作,发挥自身先锋模范作用,积极参与老年关爱小组,定期为高龄老人提供读报谈心服务,深受居民的尊敬与爱戴。王心园以党的十九届四中全会精神为主线,联系当前国际形势,对“一带一路”对于中国国内以及国际经济发展的影响,乃至对中国今日国际社会地位的提升,提出了自己独到的见解,并与大家分享、探讨。

讲课过程当中,王心园以近年来台湾、香港遭遇的一些动荡导致经济发展的停滞甚至倒退、影响国家稳定为例,深刻阐明了“一国两制”的制度创新在经受时间检验的同时也需要国家和人民强有力的支撑和维护。中国之所以在近些年发展迅速,都是由于一步步完善的制度体系,可见制度对于一个国家治国理政具有十分重要的作用。

同时,王心园也对中国的未来发展充满信心,以“三步走”归纳总结了未来几年中国的发展趋势。现场的党员们听得都很专注,还经常与王心园互动。此次微课堂式的授课,不仅加强了党员学习积极性,也浓厚了学习氛围,受到了党员们的大力支持与好评,大家也希望在今后能有更多更丰富的学习形式与学习内容。